
Fourieranalys inledning

Fouriersumma

f(t) =
a0
2

+

∞∑
m=1

am cos(mωt) +

∞∑
m=1

bm sin(mωt)

Fourierkoefficienter

a0 =
2

T

∫ T

0

f(t)dt

am =
2

T

∫ T

0

f(t) cos(mωt)dt

bm =
2

T

∫ T

0

f(t) sin(mωt)dt

Omskrivning med hjälp av Eulers formel

f(t) =

m=∞∑
m=−∞

cne
−imωt

cm =
1

T

∫ T

0

f(t)eimωtdt

För icke-periodiska funktioner gäller

f(t) =

∫ ∞
−∞

g(ω)e−iωtdω

g(ω) =
1

2π

∫ ∞
−∞

f(t)eiωtdt

Fouriers integralsats

f(r) =
1

(2π)3

∫ ∞
−∞

A(k)eik·rd3k

A(k) =

∫ ∞
−∞

f(r)e−ik·r d3r

Periodiska randvilkor

Om funktionen f(r) är s̊adan att

f(r) = f(r + LR)

[For some positive integer L and lattice vector R.
Then/F̊ar n̊agot positivt heltal L och gittervektor R.
D̊a h̊aller att]]

f(r) =
1√
V

∑
k=G

L

ck · eik·r

ck =
1√
V

∫
V

f(r) · e−ik·r d3r

Där G är den reciproka gittervektorn och V =
L3|a1 · (a2 × a3)| = L3Va. Funktionerna 1√

V
eik·r

är ett fullständigt orthonormalsystem i V .. Om voly-
men V är stor, kan summan ersättas med en integral:∑

k

→ V

(2π)3

∫
d3k

Diracs deltafunktion∫ B

A

f(x)δ(x− x0) dx =

{
f(x0) om A < x0 < B

0 annars

Om f(x) är en ”snäll” funktion.

δ(f(x)) =
∑

∀i;f(xi)=0,f ′(xi)6=0

1

|f ′(xi)|
δ(x− xi)

δ(x− x0) =
1

2π

∫ ∞
−∞

eik(x−x0) dk

Kroneckers delta

δn,m =
1

2π

∫ π

−π
eiφ(n−m) dφ =

{
1 n = m

0 n 6= m

1


